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∞ Наглядова рада Orlen ухвалила рішення про звільнення
керівника концерну Даніеля Обайтека з 5 лютого 2024 
року. Раніше повідомлялося, що польська прокуратура 
розпочала розслідування справи про злиття енергетичних 
концернів Lotos і Orlen, яке відбулося у 2023-му. Йдеться 
про збитки на суму близько $1 млрд. При цьому Даніель 
Обайтек вважає, що злиття було необхідним.

Торік в Україні закладено 150 нових газових 
свердловин

Це рекордна кількість з 2018 року, відколи діє стимулююче 
оподаткування.

Торік газовидобувники на 32% наростили кількість нових 
свердловин до показників 2018-го та вдвічі збільшили 
обсяги, якщо порівняти з першим роком російської агресії.

Частка свердловин, які були закладені в Україні під час 
повномасштабної війни становить 38% від загальної 
кількості за останні шість років.

У 2023-му в роботі в середньому було задіяно 42 бурові 
верстати – більше половини від загальноєвропейських 
показників. І це, незважаючи на всі воєнні ризики, 
регулярні обстріли, складнощі із логістикою обладнання та 
відсутністю міжнародних сервісних компаній. Таке 
зростання активності в секторі відбулося завдяки 
успішним діям української армії на фронті та збереженим 
податковим стимулам.

Буріння нових свердловин – єдиний шанс для компаній 
підтримувати і нарощувати видобуток газу, зважаючи на 
те, що більшість родовищ виснажені на понад 80%, а 
природне падіння на старих свердловинах щороку 
складає в середньому 15%.

Головними факторами для видобувників у прийнятті 
інвестиційного рішення щодо буріння є: геологія, вартість 
робіт, доступність обладнання і технологій та 
щонайважливіше – фіскальна система, яка діє в країні. Але 
навіть це не гарантує успіху, адже свердловина може 
виявитися «сухою». У випадку ж вдалого буріння, отримані 
дебіти залежать від регіону видобутку, віку родовища та 
глибини залягання покладів. Свердловини до 2 км в 
західних областях коштуватимуть дешевше, але й 
даватимуть менше газу – 10-50 тис. м3 на добу, в той час 
як дебіт глибоких та значно дорожчих на сході може 
складати 200-300 тис. м3 на добу.

Газ 

∞ Україна пройшла зиму повністю на українському газі. Як 
повідомили у Нафтогазі, цьому посприяло збільшення 
видобутку Групою у 2023 році та успішна співпраця з 
приватними газовидобувниками. 

∞ Укргазвидобування сплатило понад 2 млрд грн ренти за 
січень. З них понад 100 млн грн надійшли до обласних та 
бюджетів територіальних громад, де компанія здійснює 
свою діяльність. Решта відрахувань – до держбюджету. 
Найбільше коштів отримали місцеві бюджети Харківської 
та Полтавської областей – 51.07 млн грн та 40.16 млн грн 
відповідно.

∞ ЄС провів перший середньостроковий тендер на спільну 
закупівлю газу, який охоплює кілька піврічних періодів, 
починаючи з квітня цього року до жовтня 2029-го. 
Пропозиції майже втричі перевищили попит: міжнародні 
постачальники запропонували 97.4 млрд м3 ресурсу, 
заявки отримано на 34 млрд м3. 

ЄДИНИЙ ГОЛОС ГАЛУЗІ

нафти з росії до рекордного мінімуму на тлі посилення
санкційного тиску Заходу. Reuters пише, що країна 
зменшила імпорт ресурсу на понад 4% – до 1.3 млн барелів 
на добу й разом з тим наростила закупівлю нафти з Іраку. 
Прогноз Vortexa показує, що протягом наступних місяців 
експорт російської нафти до Індії може продовжити 
падіння.

У 2023 році компанії сплатили 43.4 млрд грн 
ренти за видобування газу

З цієї суми 41.2 млрд грн було спрямовано у держбюджет, а 
2.2 млрд грн отримали обласні бюджети та бюджети 
територіальних громад, де підприємства здійснюють свою 
діяльність. 

Рентна плата на сьогодні прив’язана до внутрішніх цінових 
індикативів, які розраховуються з трьох показників і за 
основу береться найвищий: вартість по якій Нафтогаз купує 
ресурс у приватників, ціна на біржі та середнє значення 
згідно звітів Argus та ICIS. 

Через повномасштабну війну і стрімке зростання вартості 
ресурсу з березня 2022-го Україна повернула ПСО на 
ринку газу. З того часу Укргазвидобування сплачує ренту 
від тих цін, які зафіксовані урядом. 

Загалом же, на суму ренти, яку компанії спрямовують в 
бюджет, впливають обсяги видобутку та ціни на газ. До 
слова, вартість на ресурс продовжує знижуватися і 
всередині країни, і в Європі. 

На кожну 1 гривню ренти видобувники в середньому 
платять ще близько 1 гривні інших податків, зборів та 
платежів. А це: ПДФО і ЄСВ, ПДВ, земельний та екологічний 
податки, військовий збір, податок на прибуток і 
нерухомість тощо.

За результатами діяльності у 2023 році газовидобувні 
компанії Асоціації сплатили 73.5 млрд грн податків. Це 
становить понад 6% від усіх податкових надходжень, які 
були спрямовані до державного бюджету України. 

Для порівняння, ця сума дорівнює майже шостій частині 
надходжень від ЄС, урядів іноземних держав, міжнародних 
організацій та донорських установ згідно з даними 
відкритого державного веб-порталу Open Budget. Або ж 
становить третину від видатків зі зведеного бюджету на 
охорону здоров’я.

Нафта і нафтопродукти

∞ Укрнафта сплатила 3.9 млрд грн дивідендів до 
держбюджету. Як повідомив керівник компанії Сергій 
Корецький, це перша частина й всього буде спрямовано 
більше 8 млрд грн відповідно до графіку. Це вдвічі більше, 
ніж сумарно за 10 попередніх років. 

∞ Нова Зеландія запровадила стелю цін на російську нафту, 
а також розширила список санкцій, куди увійшли понад 
60 фізичних та юридичних осіб, які причетні до тіньової 
торгівлі. 

∞ Нові санкції США можуть скоротити поставки  російської 
нафти в Індію через брак танкерів. До другої річниці 
повномасштабної війни Вашингтон запровадив 
обмеження проти 14 танкерів, пов'язаних із 
«совкомфлотом», які причетні до тіньового 
транспортування ресурсу. Торік росія 
стала основним постачальником нафти в 
Індію: в середньому імпорт становив 
1.66 млн б/д, що у 2.5 рази більше, ніж 
роком раніше.  




